

“父母重，关乎子，关乎国，关乎家”

公益律师李惟红举办《父母规》巡讲百余场

“《弟子规》是对孩子们的启蒙教育，《父母规》就是让家长们的注重家庭教育。父母对孩子的言传身教尤为重要，多年的律师生涯让我意识到家庭教育的重要性，所以推广《父母规》是必要的。”作为一名律师，李惟红通过开设爱心工作室，向市民义务普法，作为《父母规》高级讲师，她时常到长清区妇女儿童活动中心、各中小学举办《父母规》公益讲座，为孩子们提供法律援助。



李惟红在《父母规》巡讲中。资料片

本报见习记者 张展

义务普法，提供法律援助

44岁的李惟红是山东天齐律师事务所一名律师。从事律师16年，有强烈的社会责任心，丰富的实践经验和娴熟的办案技巧。

多年的律师生涯，李惟红接触到大量青少年寻衅滋事、盗窃抢劫、聚众斗殴等校园暴力案件，每个案件的背后都有一个简单而不可思议的原因，她开始思考一个个风华正茂的学生何以如此目无法纪，随着社会的发展，校园已不再是一块净土，对待青少年犯罪必须要有清醒的认识和足够的重视。

出于对未成年人的关爱，2010年5月，李惟红开始了漫长的法治宣讲征程，她主动联系律所周边学校进行试讲，从未成年人的角度出发，结合发生在学生、学校周围的鲜活例子，为中小学生讲解“什么样的行为构成犯罪”、“未成年人犯罪的危害以及如何预防”、“遇到犯罪情况应该怎么办”等具体内容，耐心引导学生克服不良习惯，帮助他们学法、用法、

守法。从学生寥寥无几到座无虚席，从主动试讲到学校盛情邀请，学生们对讲座的喜爱，支持了李惟红的校园普法之旅。令她欣慰的是，法治宣讲受到校方和学生的欢迎，改善了学校风气和校园秩序，并且也得到了社会各界的认可和好评。多所学校长期聘请李律师为学校的法制辅导员，定期到学校进行道德教育，宣讲法律知识。

2015年3月，李惟红开设了“爱心维权工作室”，为大多数人解决了日常生活中出现的家庭问题，向他们普及法律知识，为平时请不起律师的贫困家庭提供细致周到的服务。此外，工作室还通过送法入户、法律赶大集、妇女维权讲座等形式，让妇女群众真正知法、懂法、用法，学会自我保护，减少不必要的伤害，截至目前，工作室累计发放普法宣传材料2000余份，处理纠纷百余起。2016年，李惟红被评为“三八红旗手标兵”和“六五普法标兵”。

公益讲课，成家长良师益友

古人说“徒善不足以为政，徒法不足以自行”，法治与德治两者缺一不可，不可偏

废。在宣讲中李惟红注重法治与德治的有机结合，同步运用，将法治知识贯穿到传统道德教育中去，充分发挥法治与道德在管理社会、规范行为、维护秩序等方面的作用。为此，李惟红创造性地开展了《父母规》公益巡讲，在巡讲中她主要从“父母重、父母戒、父母责”三方面入手，通过一个个生动的案例，强调家长对孩子的教育责任，更新家长教育理念，促进家校共建。目前，李惟红的《父母规》公益巡讲不仅仅局限在中小学，也受到多家企事业单位的盛情邀请，已在50余家企事业单位、中小学幼儿园进行宣讲，惠及三万余人次，得到群众的一致好评。

李惟红介绍说，父母对孩子的言传身教尤为重要，她想通过讲座让更多家长意识到家庭教育的重要性，这也使得她与许多家长成为朋友。除公益讲课外，李惟红还多次自费购买关于家庭教育的书籍，免费向学生和家长发放。近年来，李惟红举办《父母规》公益巡讲一百多场，使“父母重，关乎子，关乎国，关乎家”的理念深入人心。今年12月，长清区《父母规》公益课堂被山东省“德耀齐鲁”工作小组授予“道德示范基地”称号。

信息集装

省纪委为孝里留守儿童送温暖

本报12月22日讯(通讯员 牛振勇 张娜) 17日上午，省纪委志愿者带着图书文具、日常用品和慰问金来到长清区孝里镇北黄村，走访看望村里的困难留守儿童。

孝里镇北黄村是市级贫困村，因大量劳力外出务工，

家庭困难的留守儿童较多。省纪委在了解情况后，组织志愿者开展结对帮扶活动，他们为10名留守儿童送来八百多册图书、10套书包文具和8000元慰问金。活动现场，志愿者为孩子们发放了图书文具，并与他们进行了游戏互动。

长清开展创建国家文明城“百日行动”检查

本报12月22日讯(通讯员 肖传颖 卢毅) 近日，长清区启动为期一周的“创建国家文明城市百日提升行动”阶段性检查，检查组一行首日对道路保洁、绿化带卫生及生活垃圾收运情况进行了评定。

据了解，自长清区开展创建全国文明城市工作以来，通过宣传发动、全民参与等方式，市民的环保意识有了明显提高，城市环境得

到改善，但仍有部分问题存在。检查组一行先后来到文昌垃圾转运站、大学城区、平安街道、崮云湖街道等地走访检查，发现部分路段仍存在少数垃圾清理不及时，保洁人员工作不到位的情况。针对出现的问题，检查组要求相关责任人能改善工作方法、提高工作效率，按照“百日行动”要求，加快整治进度，为市民创造整洁舒适的宜居环境。

实验小学举办教学展示活动

本报12月22日讯(通讯员 张颖 郭瑞伟) 近日，长清区教体局组织40名校长来到长清区实验小学，进行教学展示观摩。

观摩团首先来到该校平安校区，该校区以“礼、御、射、乐、书、数”六艺为基本理念设计的校园文化给参观者留下深刻印象。作业改革是该校区教学工作的新亮点，为查找出

问题，分析清原因，学校采取集体备课批作业，教导处跟进、质量检测等方式，力促作业改革，取得了良好效果。

观摩团随后又来到长兴校区，正值校内开展“魅力校园金牌导游”大赛，学生们利用这次机会申请担任小导游，引导观摩团参观校园，介绍校园文化，给参观者留下了深刻印象。

一中科技园校区举办班主任论坛

本报12月22日讯(通讯员 卢彬) 为搭建互相学习交流的平台，长清一中大学科技园校区近日举办首期班主任论坛。

本次论坛首先由优秀班主任作经验交流发言，5位代表分别围绕习惯养成、班风建设、班级管理、班干部培养、职业幸福感等方面介

绍了心得体会。随后，与会校领导肯定了班主任的辛勤工作和取得的成绩，认为班级管理是学校管理的重要组成部分，是学校德育工作的重心，班主任的责任心是做好班级管理的前提和决定因素，只有将责任心放在首位，各项工作才能执行到位。

不出家门，朋友圈里购年货

本报12月22日讯(通讯员 李娜 郝丽娜 石瑶)

年关将至，商场超市、大街小巷纷纷推出“年货一条街”，吸引不少市民前去选购。对于长清很多年轻人来说，购置年货不用去超市“挤油”，更不用大包小包往家搬，只需打开微信，找到长清郝婷的朋友圈，进入昶泉农业微店，就能买到质优价廉的年货。

昶泉的农特产品原产地是长清区双泉镇，从最初经营小米、核桃、豆腐皮、蜂蜜，到后来推出秘制烧鸡、特色

咸鸡蛋、烤鸭蛋等，其产品一应俱全，包装更是独具特色，顾客可自由搭配，选择喜欢的产品和包装。昶泉的销售业绩最好时能达到每月四十多万元，郝婷成了朋友圈里的“微商达人”。

在双泉镇，有很多昶泉的代理商，为照顾村里的贫困户，他们帮昶泉联系“生产商”，严格按照标准和要求种植无公害小米、花生，养殖家禽，且全部高于普通市场价进行回收。一个小小的微店，激发了农民回村种地的积极性，引导他们念起了致富经。



19日上午，京福高速长清段崮山高架桥下的两处违章建筑被依法拆除，标志着崮云湖街道“拆违透绿”工作全面启动。崮云湖街道将拆违拆临作为重点，明确责任分工，细化拆违步骤，依法依规清理拆除辖区内的违章建筑。本报通讯员 徐军刚 摄

拆违透绿